C 1 октября 2014 года ведение реестра акционеров (участников) Акционерного коммерческого инновационного банка развития средств связи и информатики «Почтобанк» закрытого акционерного общества («ЗАО АКИБ «Почтобанк») осуществляет Закрытое акционерное общество «Регистратор Интрако» (ЗАО «Регистратор Интрако»), местонахождение: г. Пермь, ул. Ленина, дом 64, 2-й этаж, почтовый адрес: 614990, г. Пермь, ул.Ленина, дом 64, 2-й этаж, телефоны: (342) 233-01-63, (342) 233-01-64, (342) 235-17-35, Факс: (342) 236-08-24, официальный сайт:  http://www.intraco.ru/,  е-mail: root@intraco.ru. 

Передача функций по ведению реестра осуществлена в соответствии с Федеральным законом от 02.07.2013 № 142-ФЗ «О внесении изменений в подраздел 3 раздела I части первой Гражданского кодекса Российской Федерации», в котором установлено, что все акционерные общества, осуществляющие самостоятельное ведение реестра акционеров (далее - реестр), обязаны передать ведение реестра лицу, имеющему предусмотренную законом лицензию, то есть профессиональному участнику рынка ценных бумаг, осуществляющему деятельность по ведению реестра (регистратору). 


 ЗАО «Регистратор Интрако» имеет Лицензию на осуществление деятельности по ведению реестра владельцев ценных бумаг № 10-000-100272 выдана ФКЦБ 24.12.2002 г. без ограничения срока деятельности, является членом профессиональной ассоциации регистраторов, трансфер-агентов и депозитариев - ПАРТАД. 

Режим работы ЗАО «Регистратор Интрако»: понедельник - пятница; работа с клиентами: 9:00 - 13:00.
Дата заключения договора на ведение реестра с ЗАО «Регистратор Интрако» - 30 сентября 2014 года.

Дата, с которой начато (будет начато) ведение реестра ЗАО «Регистратор Интрако» - 1 октября 2014 года

С уважением,

Председатель Правления                                                         Т.Н. Белослудцева
